

淮陰報



热烈祝贺 淮陰區融媒体中心 顺利通过省级验收

引导 服务 贴近



星期五 2021年4月
农历 辛丑年三月初五

16

淮陰報电子版: <http://hybszb.newshy.net>

“爱淮阴”APP

幸福淮阴微信公众号

“淮阴融媒”抖音号

中共淮安市淮阴区委主办

淮阴区融媒体中心编印

总第4102期

董国喜带队检查安全生产工作时要求:

牢固树立安全发展意识 时刻绷紧安全之弦

融媒体记者 蒋佳佳

本报讯 4月15日,区委书记董国喜带队深入部分工地和企业,对安全生产工作专项检查。他强调,要牢固树立安全发展意识,时刻绷紧安全之弦,严格落实安全之责,做到天天讲安全、人人讲安全,抓严抓实抓细安全生产各项工作,为全区经济社会高质量发展营造安全稳定环境。区领导杨韬、胡珍参加活动。

董国喜来到富康城一期项目施工现场。“有哪些安全防护措施?”“如何落实?”“怎么巡查?”董国喜与项目负责人、监理人员、安全员等深入交流,详细询问该项目安全生产制度及落实情况。他要求项目方、施工方要牢固树立“重安全、爱生命”的意识,做到制度执行到位、责任落实到人,在坚持常态化开展安全警示教育的同时,做好重点领域、

关键点、特殊工种的专业化安全培训,确保建筑质量和安全生产两手抓、两手硬;监理单位要切实加大项目工地日常监督管理力度,对施工材料、建筑质量、人员安全等进行全程监测、全面把关,确保施工安全和工程质量;相关部门要按照“谁主管、谁负责”“管行业必须管安全”的原则,严格履行部门监管责任,落实安全生产问责追责相关制度,对问题企业要依法依规追究相关责任。

走进江苏纽泰格科技股份有限公司吹塑车间,企业安全生产制度和质量管理章程张贴在车间入口醒目位置,工人们正在各自岗位上有条不紊地忙碌。当得知企业因扩大生产需要,引进了一批新型生产设备时,董国喜叮嘱企业负责人要选配好新机器操作人手,加强岗位培训和操作训练,确保新设备顺利上线、安全运行。他强调,生产安全、产品质量和员工生命安全都事关企业声誉,在日常生产经营

管理中,要把安全生产工作摆到重中之重的位置,时时刻刻敲警钟,切实落实安全责任制,加强人员安全教育培训,加大安全巡查力度,全面排查整改安全隐患,不断提升企业本质安全水平。

在淮安双汇食品有限公司,董国喜走进制冷机房详细了解企业安全生产责任落实情况,要求企业牢固树立“安全是最大效益”的意识,始终把生产安全和食品安全作为首要任务,加强重大危险源管控,落实好人员管理、轮班值班和安全巡查工作,强化人防技防措施,规范各项制度执行,及时排查整改各类安全隐患,切实把安全生产各项要求落实到企业生产经营全过程,确保企业安全生产主体责任履行到位。

当天,董国喜一行还实地检查了淮高镇苏淮装饰工程有限公司和刘老庄镇南营社区农房改善项目施工现场。



4月15日,在淮安国家农业科技园区兰花展示馆里,工人正在摆放鲜花。为庆祝中国共产党成立100周年,农科园将3000盆各色蝴蝶兰摆成“入党誓词”“奋进新时代”等图案,营造喜庆氛围。

融媒体记者
刘须连
通讯员 万宇
杨坤

阅读是一种生活方式。近日,在北京东城天坛街道新华书店,近50位阅读爱好者用积累一年的“阅读存折”,换到了《做都钩沉》等书籍。一存一取间,“阅读存折”激发起许多居民的兴趣,成为共建书香社会的生动实践。

习近平总书记指出,要提倡多读书,建设书香社会。近年来,“阅读周”“书香节”“世界图书展”等活动在全国各地举办,吸引了许多人

“阅读存折”助力书香社会建设

曹珊珊

参与。然而现实中,也有人在阅读活动结束后不知不觉懈怠了阅读。阅读在节时也要在平时,书店以“阅读存折”为抓手,与社区合作开设共享阅读空间,在为人们提供更便利的文化服务的同时,也通过形式新颖的活动吸引人们参与、激励

人们长期阅读,对于共建书香社会、共享阅读乐趣有着重要启示。

建设书香社会,需要时间,也需要智慧。创新方式方法,充分调动人们的阅读积极性,让更多人参

与到书香社会的共建共享中,才能在全社会推动形成爱读书、读好书、善读书的良好风尚。

——转载自《人民日报》



深耕好人文化 打造母爱之都

融媒体记者 姚倩

捐资助学的王咏梅、刑警队“技术王子”李宁、多次英勇救人的救护车司机郭新红、为烈士守灵50余载的红色传人李爱云、独自照顾奶奶的最美少年夏倩倩……他们的凡人善举,一桩一件折射美德阳光,一点一滴汇聚榜样力量,在好人文化的滋养下,崇德向善、德者有德、见贤思齐已在淮阴大地蔚然成风。

厚植好人文化,持续滋养文明沃土

没有哪座城市能像淮阴这样,从诞生之日就饱含浓浓的大爱情愫。漂母墓高垒起母爱巍巍丰碑、八十二烈士陵园雕刻着伟大民族之爱、高家堰浸透着守护家园之爱……万千爱心一座城,“一饭千金”的大爱典范,已成为淮阴独特的人文底色。

淮阴悠久的历史文化和古朴厚重的民风民俗,造就了淮阴人善良、真诚、敦厚、侠义的品质,为

好人辈出提供了丰厚的土壤。当选首届淮阴当代漂母的戴宝霞是聋儿康复中心的一名工作人员,2002年她自主创办了全市第一家聋儿语言康复中心,在她的专业帮助和悉心照顾下,两名极重度耳聋学生从完全无法讲话到逐渐可以进行简单的语言交流,现在已经能叫到能够在小学正常读书交友,孩子们都亲切地叫她戴妈妈。她帮助聋智障儿200多人,其中48名儿童已顺利进入普通小学就读。目前我区“当代漂母”已开展4届,诞生了像戴宝霞这样的爱心妈妈40余人,其中,为留守儿童撑起第二个家的乡村教师张彩霞当选2012年中国好人,抚养4个孤儿的普通村民李玉梅获得江苏省道德模范提名奖,漂母精神在她身上得以延续发扬,母爱文化为淮阴大地提供了丰润的道德滋养。

凡人微光点亮道德星空,好人文化铸就文明之城。近年来,我区共产生1名全国道德模范、4名江苏省道德模范、16名淮安市道德模范、14名“中国好人”、23名“江苏好人”、52名“淮安好人”、312名“淮阴好人”,涌现出各级各类道德模范和好人典型522人,他们是闪耀时代之光,彰显大爱之心的杰出代表。

拓宽选树渠道,持续筑牢“精神粮仓”

一个好人便是一束光,聚光成炬,“好人之光”就能照亮广阔天地。每一个善行义举,都值得被标记、被

呵护。近年来,我区大力培育和践行社会主义核心价值观,始终将精神文明建设摆在重要位置,建立健全“三级四联”好人选树机制,通过村(社区)、镇(街道)、区三级评选,社区、村(居)、政府机关、二十行业等四类平台的联合评议,依托“网络三馆”创新开展线上投票,评选出各类典型代表近千名,塑造了“当代漂母”“百名标兵”“翔宇少年”三大好人品牌。

刑警队“技术王子”李宁凭借自身过硬的业务本领,完成指纹比对数千枚,为积案的侦破提供了精准的刑事技术保障。他在全省公安战线指纹比对考核评比中连续三年稳坐第一,是公安战线痕迹专业领域的“黑马”,更是积案侦破会战的“尖兵”,像他这样“务实想为、勤政能为、善思敢为、建功有为”的“四为”干部还有很多。在“身边的榜样·前行的力量”百名标兵评选表彰活动中,我区在经济建设、社会管理、科教卫生、文明创建等20个领域开展“基层评典型,比工作成效”“单位评先进,比岗位贡献”“类别评标兵,比社会效应”“网络评模范,比群众认可”的“四评四比”活动,累计评选出百名标兵两届200人,他们凝聚干事创业的正能量、提振争先创优的精气神,展现出新时代淮阴人的奋发有为,引导全区上下立足岗位争奉献、不忘初心讲风格,引导大家当好“四为”干部。(下转第2版)

融媒体记者 蒋佳佳

本报讯 4月14日,区委书记董国喜在区人民来访接待中心接待来访群众,倾听群众呼声,了解群众诉求,为来访群众解疑释惑、解决问题。区信访局、司法局、财政局、人社局、发改委、交通运输局等单位负责人共同参加了接待活动。

当天,来访群众反映了事业单位退休职工养老金缴纳相关问题。

接待中,董国喜耐心倾听来访者的诉求,认真查看信访材料,详细询问事情原委,现场会同相关部门为来访群众一一解答。对群众所反映的问题,凡是事实清楚、政策规定明确的,董国喜当场要求有关单位及时予以落实;对需要调查研究的问题,则要求相关责任单位及时处理,尽快答复;对不属于现行政策解决范围内的问题,也给予耐心细致讲解,争取群众理解。董国喜要求相关单位在具体工作中要认真研究政策,全面掌握情况,通过个性问题的化解,形成共性问题的综合解决方案。同时,相关责任单位要以问题为导向,解放思想、积极沟通、争取支持,各相关部门要积极配合、形成合力,争取早日妥善解决群众反映的疑难问题,不断提高信访案件办结效率。

董国喜接待来访群众

区人大常委会视察耕地保护工作

融媒体记者 孙逊

本报讯 4月15日,区人大常委会视察耕地保护工作,区人大常委会主任张在明,区人大常委会副主任张爱民、赵欣、沈正尧等参加活动。

座谈会上,张在明充分肯定了我区在耕地保护方面取得的成绩。张在明指出,扎紧耕地保护的“篱笆”,才能牢牢守住粮食安全生命线。要聚焦法治引领,高质量依法保护耕地。进一步加大对违法行为的查处力度,重点打击违法违规占用耕地问题,加强普法宣传,从源头上有效防范各类土地违法行为。要聚焦工作重点,高标准推进农田建设。加强对高标准基本农田的保护,切实做好中低产田改造工作;鼓励引导高标准农田建设项目受益对象等多渠道资金投入,切实提高项目建设水平。要聚焦底线思维,高效率开展土地调查。进一步提高认识,深入研究耕地保护合理性问题,调整完善永久基本农田保护任务;牢牢守住耕地保护红线,坚持“量质并重”“用养结合”;切实提高用地审批效率,依法简化办事流程,保障全区经济发展用地需求。

当天,张在明一行还实地察看了三树镇省以上投资土地整治项目区、长江路街道耕地清查复耕现场等。

助力马拉松盛会 展示文明城风采 ——致广大市民倡议书

亲爱的市民朋友:

4月18日,我们将迎来万众瞩目的淮安马拉松盛会,这是淮安以全国文明城市“身份”举办的第一个大规模高规格盛会,1万多名运动员和随行人员将齐聚淮安,央视等媒体将进行直播。为精彩呈现文明淮安的形象之美、人文之美,充分展示周总理家乡的良好风貌、崭新气象,特向广大市民朋友发出如下倡议:

一是文明待客。当好东道主,欢迎八方客。当您遇到参赛选手和外地游客时,要热情友善,面对询问要笑脸相迎,用语文明;经营服务要讲究诚信,周到细致,向世界展示淮安文明的社会风尚。

二是文明观赛。请您在指定区域观赛,不拥挤、不起哄;尊重裁判员、运动员、志愿者和工作人员;为选手加油鼓劲要热情有度。要自觉维护赛道及环境卫生,不随地吐痰,不乱扔烟头、果皮、矿泉水瓶等杂物。

三是文明出行。比赛期间,请您及时关注道路交通管制信息和公交线路调整情况,提前规划出行线路,尽量避开交通高峰和赛事赛道;提倡绿色低碳交通方式,尽量选择乘坐公共交通工具、骑自行车或徒步出行;机动车辆礼让行人、有序停放。

四是文明服务。积极投身赛事志愿服务,营造“人人都是东道主,个个都是志愿者”的良好氛围,以饱满的热情、周到的服务,让八方宾朋感受到淮安是一座温暖的城市。

文明是最美的风景,美德照亮我们的前程!让我们用最美丽的环境、最优良的秩序、最文明的风采,为办好淮安马拉松盛会增添文明的力量!

淮安市创建全国文明城市指挥部办公室
2021年4月12日

